

龙塘镇

摒弃陈规陋习 倡树文明新风

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 赵健敏)“临近年底,咱们村办喜事的越来越多,要倡导村民婚事简办,减轻村民负担。”11月28日,在民权县龙塘镇王玉环村红白理事会月例会上,该村党支部书记李文利安排近期工作。

“以前村民办酒席总是互相攀比,比谁家排场大、谁家酒席贵、谁家礼金高,大家苦不堪言。自从村里成立了红白理事会,办事都按章程制度,丧事简办、喜事新办,村里的风气好多了。”该村村民李卫昌高兴地说。

据悉,近年来,龙塘镇坚持把移风易俗作为推动乡村振兴、加强乡村文明建设的重要抓手,该镇34个行政村根据各村实际,均成立了红白理事会,并由群众选举有威望的乡村干部、乡贤、基层群众等担任红白理事会成员,制定了红白理事会章程,对红白事操办、办事标准等做出了硬性规定,力争做到事事有人管、有人抓,引导该镇形成尊老敬老、厚养薄葬、红白事从简的文明新风尚。

该镇付庄村党支部书记付先锋介绍:“红白理事会已经纳入村规民约,红白事都按照章程办,有理有据,不仅减少了群众办事的开支,也为我们村创建‘文明幸福星’提供了制度保障。”

记者了解到,为充分发挥红白理事会作用,该镇各村红白理事会成员主动深入农户宣讲政策,结合张贴横幅标语、分发宣传单页、村头大喇叭以及微信群发等方式,广泛宣传红白理事会移风易俗相关内容要求以及红白事操办流程,让群众了解、认可、践行乡村文明新风尚。

“红白理事会办得好,不仅让村民摒弃了陈规陋习,还倡树文明新风,现在大家的观念都发生了转变。”邢庄村村民邢玉兰说。

“我们打算婚礼简办,可是双方父母都想大办。于是我们咨询了村里的红白理事会,理事会成员向我们详细介绍了婚事的有关规定,最终我们决定简办,不仅省钱,而且心里舒坦。”南杨庄村村民杨树说。

该镇党委书记王东风表示:“乡村振兴既要塑形,又要铸魂,切入点就是移风易俗。下一步,我们将继续发挥村规民约、红白理事会作用,党员干部带头作示范,自觉抵制互相攀比、奢侈浪费等陈规陋习,让文明新风吹向千家万户。”

信群发等方式,广泛宣传红白理事会移风易俗相关内容要求以及红白事操办流程,让群众了解、认可、践行乡村文明新风尚。



11月28日,民权县林七乡政府干部在高庄村入户走访。据悉,该乡变群众上访为干部主动下访,进村入户排查化解矛盾纠纷,了解群众的困难和利益诉求,受到群众一致点赞。本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄



11月29日,民权县王庄寨镇刘庄村党员干部向群众宣传“平安法治星”创建内容。今年以来,该镇通过落实“网格+党员联户”机制,让“五星”支部的平安底色更亮。本报融媒体中心记者 闫鹏亮 通讯员 王自力 摄

褚庙乡

调解纠纷促和谐 点亮“平安法治星”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 张蕊)“感谢乡村干部多次费心调解,耐心开导,使我们两家邻里纠纷得以圆满解决。”11月28日,民权县褚庙乡尚楼村村民冯某在纠纷化解后说道。

据了解,冯某和李某是多年的邻居,以前两家关系融洽。后来因为宅基地纠纷,双方多次争吵,互不相让。为此,冯某于10月初来到乡政府反映情

况,乡信访办受理后,立即展开调查,查阅相关资料、实地走访了解该村民组田亩分配情况,多次对双方进行调解,耐心地做双方的思想工作,并组织自然资源所等相关部门通过各种方式多次协调,最终纠纷得以成功化解,得到了双方当事人的一致好评。

上述案例只是褚庙乡信访办积极化解矛盾纠纷工作的一个缩影。近年来,褚庙乡信访干部用心

用力用情开展信访工作,努力推动基层矛盾纠纷“大事化小、小事化了”,同时确保“小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交”,真正把信访工作做到群众心坎上,不断提高群众的获得感、幸福感、安全感。

自“五星”支部创建

工作开展以来,褚庙乡充分发挥矛盾纠纷多元调处机制作用,组织党员干部、民警、村“两委”、网格员、调解员、法律明白人等进村入户,努力实现矛盾纠纷调处由被动处置向主动预防转变,点亮“平安法治星”。



11月28日,民权县王桥镇烟墩村村民在采摘辣椒。今年以来,王桥镇将产业兴旺作为“五星”支部创建的重要抓手,大力发展辣椒等特色种植产业,有效促进了农业增产、农民增收。本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄

程庄镇

“乡村光荣榜”为“文明幸福星”增辉

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 王耀文)“小仓娃我离了登封小县,一路上我受尽了饥饿劳煎……”11月28日,民权县程庄镇党委、镇政府在新庄村举办“乡村光荣榜”的“好媳妇”“好婆婆”等表彰大会,并邀请民权县豫剧团开展送戏下乡活动,该村文化广场热闹非凡,掌声不断。

“让长辈安度晚年是俺当儿媳应尽的本分。”表彰大会上,该村“好媳妇”李建芝说。

一提起李建芝,许多村民竖起大

拇指。她的丈夫长年外出打工,她一个人在家照顾年迈的父母,从没叫过一声苦。她认为,照顾好家庭是她的责任。

“本次‘乡村光荣榜’表彰大会经过一段时间的精心筹备,根据个人事迹情况,经过村民代表的投票,最终推选出李建芝、胡月芝等10位村民。”该村支部书记高青莲表示。

该村本次表彰大会充分肯定了“乡村光荣榜”在构建和谐社会、创建文明家庭工作中所发挥的重要作用,

为群众树立看得见、学得到的身边典型,充分发挥示范引领、模范带动作用;引导村民融入村务管理,破除陈规旧习,实现“德治+自治”,从而激励更多的家庭弘扬社会新风尚。

该镇党委书记白云龙表示,下一步,程庄镇将进一步加强精神文明建设,点亮“文明幸福星”,大力弘扬传统美德,形成崇德向善、见贤思齐的良好社会风尚,达到“选树一批,带动一片”的效果,深入推进程庄镇精神文明建设工作上台阶。



用爱心善举温暖他人

——记“商丘好人”、民权县帮扶好人协会副会长谢永海

本报融媒体中心记者 闫鹏亮

拆卸、清洗、安装……近日,在民权县“河南好人”王智慧家里,民权县美宝家政公司的家电清洗师傅动作娴熟地清洗洗衣机。清洗完毕后,王智慧连连道谢。

清洗洗衣机是美宝家政公司推出的“礼遇好人”优惠活动其中一项内容。据悉,该公司为表达崇德向善的公司文化,特推出礼遇“身边好人”、道德模范活动,为他们免费清洗洗衣机、空调等家电家具。

记者了解到,该公司总经理谢永海是助人为乐“商丘好人”,他热心公益,截至目前,已累计捐款捐物16.5万余元。公司常年为下岗女工、退役军人免费进行技能培训并提供相应岗位。谢永海先后被授予“商丘市最美志愿者”“民权县五一劳动奖章”等荣誉;美宝家政公司先后被授予商丘市“拥军企业”“民权县优秀企业”“民权县爱心商家”等荣誉称号。

所有成功者光鲜背后都有打拼的辛酸,谢永海也不例外,他十多年的创业之路荆棘与鲜花同在。

1989年11月,谢永海出生在民权县白云寺镇代寨村一个农民家庭,社会各界的爱心滋润他成长,“公益”的种子自幼便深深地植根在他的心田。2005年,他来到郑州学习烹饪技术,次年又去上海旅游烹饪学院深造。2007年,谢永海回到民权县一家酒店主管后厨,当拿到“第一桶金”时,他并没有去挥霍,而是将其中的三分之一捐给了民权县民间公益组织——爱心家园。

2018年,谢永海抓住行业风向标,在民权县创建了美宝家政服务有限公司。虽然他的身份发生了转变,但他初心不改,在做公益的路上执着前行。

2019年11月,他创立了青青平衡美容美发工作室,店内免费向环卫工人提供热水、理发等爱心服务,还给他们

捐赠环卫服。特别是每年冬至,他都为环卫工人免费包饺子,赢得路人赞许的目光。

“帮助更多的人是我的人生追求,热心公益只为带动更多人参与进来,在社会上形成互帮互助的新风尚,让社会越来越美好。”谢永海说。他是这样说的,也是这样做的。多年来,他发起义务消杀、免费义剪、资助助学、助力高考、爱心助农等公益活动,只为帮助更多的人。

有一次,谢永海去医院看病人,他发现一些重症病人都修边幅,心里就萌生了为这些病人上门免费理发的念头。就这样,他不定期去医院给这些病人理发。

在谢永海的理发店,60岁以上的老人免费理发,有时到了周末,他还会带着理发师来到民生广场义剪。四年来,谢永海免费理发2000余人次。2022年6月,谢永海向“商丘好人”、道德模范发出邀请,为他们免费理发,青青平衡美容美发工作室成为民权县第一家礼遇“身边好人”、道德模范的爱心商家。

今年10月8日,民权县好人志愿服务队队长唐志发接到野岗镇顿庄村村委会单庄村村民郑女士求助,她种植的2万斤小香薯滞销。唐志发核实情况后在民权县“好人微信群”里发起了爱心助农活动。谢永海看到信息后第一个回应,卸下货车上的工具,带着3位员工与服务队的其他志愿者一起前往郑女士家里,有的分拣,有的包装,有的装车,一个个汗流如雨劳动场景,一个个温情和谐的感人瞬间,成为一道靓丽的风景线。

谢永海用一个个爱心善举温暖着身边人,感动着他所帮助的人。他用辛勤耕耘收获累累硕果,用点滴的善举书写人间大爱,用初心坚守演绎世间真情。

民权县

人大代表“逢五说事”倾听民意

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 刘补杉)“俺早就想回老家做小生意,刚好在网上看到秣陵村红色小镇很火爆,不知入驻秣陵村商业街有哪些优惠政策?”11月25日,是民权县双塔镇人大代表联络站“逢五说事”日,63岁的双塔镇秣陵村村民刘孝章到该镇人大代表联络站询问。

“现在入驻商业街有免房租的政策,这也是为了让商户降低做生意的成本,能够更好地服务本地群众和远道而来的游客。”该镇人大代表付强回答了刘孝章的问题。

得到确切的答复后,刘孝章一家人便开始热火朝天地着手准备在商业街开店的事宜。

该镇人大代表刘孝付提出建设秣陵村红色教育基地以来,秣陵村的建设与发展越来越红火,慕名而来的人越来越多,秣陵村的餐饮业活跃起来,带动了上百名餐饮相关从业人员走上了致富路。

该镇人大主席团主席刘炎介绍,每个月5日、15日、25日是镇人大代表开展“逢五说事”的活动日,镇人大代表聚在一起,把近期群众的困难说出来,各级人大代表认领任务,以代表群众“面对面”、社情民意“零距离”的方式,为群众解决难题办实事,做好群众的贴心人。下一步,双塔镇将继续优化“说事议事日”机制,将其作为解决社会难题、执政为民、问计于民、构建和谐乡村的好路径。

民权县帮扶好人协会

5000斤白菜送给环卫工



志愿者们给环卫工送白菜。本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄

本报讯(记者 闫鹏亮)“这白菜真新鲜,谢谢你们给俺送蔬菜。”11月28日下午,在民权县财富广场,几位环卫工人接过“爱心白菜”连连感谢。这是民权县帮扶好人协会开展“爱心助农志愿服务”活动的一个缩影。

据悉,11月27日下午,民权县帮扶好人协会会长唐志发接到该县王桥镇冯楼村党支部书记程大仓的求助电话称,冯楼村一位老党员生病住院,儿子在医院陪护,致使地里几千斤白菜无人销售,他看在眼里急在心里,恳请协会帮忙。

唐志发接到求助后,当即安排副会长王智慧、武勇、谢永海与农户对接,核实情况后,现场订购了5000斤大白菜。

11月28日,帮扶好人协会志愿者苗丛合、管芳、高强,爱心人士张凤英、谢占海等将白菜分拣、打包,送给辖区内的环卫工人和“身边好人”、道德模范。武勇说,无论酷暑还是严寒,环卫工人一直默默坚守在岗位,为我们创造了优美舒适的环境。冬天到了,为他们送来温暖以表心意。

“帮扶好人协会真是咱们环卫工人的贴心人,时时处处都想着我们。”环卫工人李德根感激地说。

“我们帮菜农解决燃眉之急,以蔬菜为媒介,以关爱为目的,既解决了菜农的蔬菜销售难题,又给默默奉献的环卫工人和‘身边好人’送去温暖,我们将以实际行动发挥好人帮扶作用。”唐志发说。

记者了解到,爱心助农是该协会的主要项目之一,今年以来,已帮果农销售果蔬10万余斤。

微薄之力,可聚星辰;奉献爱心,收获希望。唐志发表示,期待有更多爱心企业、爱心人士加入到好人帮扶队伍中来,一起为幸福民权、和谐民权助力。

民权县水务公司

荣膺河南省水务行业先进单位

本报讯(记者 闫鹏亮)11月29日,记者从民权县水务公司获悉,日前,河南省城市供水协会表彰了“2022—2023年度河南省水务行业先进单位、先进个人”,民权县水务公司被评为“河南省水务行业先进单位”,该公司经理舒玉琪被授予“水务行业先进个人”荣誉称号。

近年来,民权县水务公司在县住建局的领导下,坚持开拓创新,履职尽责,秉承敬业、奉献、协作、创新服务理念,全心全意为用户提供水务服务,谱写了公司发展新篇章,推动了水务事业高质量发展,取得了良好的经济效益和社会效益。

记者了解到,民权县水务公司多渠道宣传,做到法律法规、水务常识、服务承诺等家喻户晓;多措并举,优化营商环境,实行网格化管理,推出客户经理负责制,及时为用户解决用水事宜。力争做到事项办理及时、流程办理简便、时限办理缩短,提高城区居民、企业用水的报装效率和服务水平,提速“获得用水”便利度和满意度;坚持对居民小区水质进行定期监测,强化分析研判,全面确保县城水质合格达标。组织开展应急演练,储备抢修物资,应急抢修人员严格执行24小时值班制,时刻保持通讯畅通,提高应急处置能力,随时解决各种水突发事件,全力保障居民正常用水。